

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛИНГАФОН ДЛЯ СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЫ

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 37-й
№ 17 (35110)

Суббота, 8 февраля 1975 г.
Цена 2 коп.

ВЕСТИ ИЗ ЧУМАЙСКОГО СОВХОЗА

ЗАГОТАВЛИВАЕМ ЛЕД

Животноводы нашей фермы взяли в этом году высокие обязательства по производству молока. Они спрятаются с намеченным, надают запланированное количество продукции. Задача руководителей и специалистов состоит в том, чтобы создать условия к сохранности производственной продукции и отправке ее на маслозавод с хорошим качеством. Для охлаждения молока в летнее время идет заготовка льда.

По плану нашему коллективу намечено заготовить полторы тысячи кубометров льда. Намораживание идет в двух местах. На берегу Чумайки установлен элект-

ронасос, подающий воду. На этом месте будет бурт льда.

Для первичной обработки молока идет намораживание льда и на территории фермы, возле пастеризаторской. Здесь воду берем с водокачки.

Всего запасено 1650 кубометров охладителя — задание выполнено. Заготовка льда продолжается. Люди будут работать пока стоят холода. Всего намерены заморозить около 3 тысяч кубометров льда.

Н. БУРЛАЧЕНКО,
управляющий
первым отделением.

ЛЕС—СТРОЙКАМ

В наступившем году в нашем совхозе предстоит большой ремонт производственных, культурно-бытовых объектов и жилья. Намечено строительство новых объектов. Чтобы выполнить всю программу, надо много леса. Как минимум, следует напилить и вывезти 3500 кубометров древесины. Эта работа организована во всех отделениях. К 6 февраля на территорию стройца и площадки в отделениях было завезено 2700 кубометров «кругляка».

Наиболее успешно выполняет задание заготовки леса

и вывозки его из тайги коллектив первого отделения. Ежедневно чумайцы отправляют в рейс 4—5 тракторов и доставляют к объектам по 35—40 кубометров древесины. При плане 1800 механизаторы первого отделения вывезли уже 1450 кубометров леса.

Неплохо идут дела у карачаровцев. Несмотря на то, что они позже других начали заготовку, задание выполнили уже на 70 процентов. До потепления план будет выполнен по всему хозяйству.

С. КРИКОВЦОВ,
заместитель директора.

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ?

ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙИСПОЛКОМА ПО НАДОЮ МОЛОКА НА

7 ФЕВРАЛЯ 1975 ГОДА.

В первой колонке — продуктивность коров в отчетные сутки, во второй — (плюс, минус) по сравнению с этой датой в 1974 году (в килограммах от коровы).

СОВХОЗЫ

«ЧЕБУЛИНСКИЙ»	4,7	—
«ЧУМАЙСКИЙ»	4,5	-0,5
«УСТЬ-СЕРТИНСКИЙ»	3,9	-0,1
КОЛХОЗЫ		
«ДРУЖБА»	5,7	-0,1
«МАЯК ИЛЬИЧА»	4,2	-0,2
«СИБИРЯК»	3,6	—
«ПОБЕДА»	3,0	+0,3
ПО РАЙОНУ:	4,3	-0,3

ЛИДЕР ТЕРПИТ ПОРАЖЕНИЕ

Практика показывает, что порядок на животноводческой ферме начинается с красного уголка.

Следует зайти в красный уголок — и все станет ясно. Если в нем образцовый порядок, все документы заполняются, отражены показатели соревнования, видна деятельность передовиков производства, то и само животноводческое помещение чистое, животные своевременно накормлены и напоены, корма расходуются аккуратно, с полной отдачей, приготавливаются и сдабриваются. На этой ферме и продуктивность хорошая. Одно с другим взаимосвязано.

5 февраля районная комиссия райсовпрофа во главе с тов. Шараниной Г. В. провела смотр красных уголков животноводческих ферм в совхозе «Чумайский».

Следует сказать, что эта

проверка несколько удивила комиссию. Все привыкли к тому, что карачаровские красные уголки всегда занимают призовые места за последние годы. Однако сейчас в них порядка оказалось меньше, там нет необходимой документации. Приятые обязательства коллектива на 1975 год наглядно не оформлены. Видимо, перехвалили.

Ниже своих возможностей оформили красные уголки и чумайские животноводы.

А вот кураковские красные уголки все годы подвергались критике за грязь и неукютность. В эту зимовку кураковцы учли свои недостатки и добросовестно подготовились к работе.

Красный уголок на этой ферме просторный, светлый, все со вкусом покрашено, расставлена хорошая мебель, на окнах цветы.

Стенд социалистического соревнования оформлен ярко. Ежедневно заполняются показатели надоя, кто занимает первое место, и т. д.

На этом же стенде вывешены рационы кормления, распорядок дня и другие документы.

Все это как-то способствует тому, что коллектив фермы содержит помещение в хорошем санитарном порядке, стабилизировался рост продуктивности общественного поголовья.

Хороший порядок в красном уголке, ежедневная массово-политическая работа в них значительно способствует успеху общего дела. Вот почему и продуктивность скота в этом хозяйстве удовлетворяется по той кормовой базе, которой располагают животноводы.

В ЛАБОРАТОРИЯХ УЧЕНЫХ

МИЧУРИНСК. Ученые Центральной ордена Трудового Красного Знамени генетической лаборатории имени И. В. Мичурина создали новые ценные сорта плодовых и ягодных культур.

Основное направление работ ученых — разработка проблем генетики и селекции плодовых и ягодных культур на основе применения новейших достижений биофизики, радиобиологии, биохимии, физиологии, цитологии.

НА СНИМКЕ: в лаборатории цитологии и эмбриологии. (Слева — заведующая лабораторией кандидат биологических наук Н. П. Чувашина).

Ческими кардами в свете Постановления ЦК КПСС по Белоруссии».

О работе с документами и ведению делопроизводства в первичных партийных организациях провела беседу заведующая общим отделом РК КПСС В. И. Жужган.

«О задачах комсомольских организаций по подготовке и проведению обмена комсомольских документов» рассказала В. П. Пронина, второй секретарь РК ВЛКСМ, В. БЕЛИНКИН,



ХРОНИКА

УЧАТСЯ СЕКРЕТАРИ

6 февраля в зале заседаний РК КПСС состоялся семинар секретарей парткомов, первичных, цеховых партийных организаций, их заместителей и секретарей комсомольских организаций.

С докладом «О задачах по усилению партийного контроля деятельности администрации» выступил Павел Климентьевич Борисов, первый секретарь РК КПСС. Доклад П. К. Борисова вме-

сте с секретарями партийных и комсомольских организаций слушали председатели групп народных контролеров. Затем народные контролеры перешли в помещение районного комитета народного контроля, где обменялись опытом работы.

Секретари партийных и комсомольских организаций прослушали доклад секретаря РК КПСС А. Е. Култава «О работе с идеологи-

НАЧАЛИСЬ ЗАНЯТИЯ В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОГО И КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

ИНТЕРЕСНАЯ ФОРМА ЗАНЯТИЙ

3 февраля, как и во всех хозяйствах района, в первом отделении совхоза «Усть-Сергинский» состоялось занятие в начальной политшколе по изучению вопросов внутренней и внешней политики КПСС. Темой занятия на этот раз были материалы декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР.

Вначале присутствующие на занятии прослушали лекцию о международном положении лектора общества «Знание» тов. Кузнецова, записанную на магнитофонную ленту, затем пропагандист Д. И. Тимофеев проанализировал ее, заострив внимание слушателей на вопросах, предусмотренных программой.

С. ДМИТРИЕВ.

ПРОПАГАНДИСТ КРУЖКА— СПЕЦИАЛИСТ

В назначенное время слушатели системы партийного образования собрались в конторе Кураковского отделения. Но пропагандиста Виктора Афанасьевича Сурженко не было. В этот день он болел. Многие думали, что зря пришли — занятие не состоится.

Но в парткоме совхоза на такой непредвиденный случай всегда есть замена.

На этот раз в Кураково, для проведения занятий с коммунистами, приехал главный экономист совхоза Н. В. Булатов.

Он объявил слушателям тему занятия «Трудовые ресурсы и производительность труда в сельском хозяйстве».

Коммунисты с большим вниманием слушали специалиста. Он умело на конкретных примерах совхоза и отделения построил беседу по теме.

М. КАЮКОВ,
инструктор РК КПСС.

С ПОЛИЗАНЯТИЙ

3 февраля во всех школах политического просвещения прошли очередные занятия. Были они и в цеховой организации Карабаровского отделения, где пропагандистом Василий Михайлович Зайцев, бухгалтер отделения.

Очередная тема — «Оплата труда в колхозах и совхозах». На занятие прибыло 12 человек из 17 (кто должен их посещать). Остальные отсутствовали по уважительным причинам). Началось занятие с беседования по предыдущей теме: «Нормирование труда в колхозах и совхозах».

На вопрос «Для чего необходимо нормировать труд?», хорошо ответил ученик отделения Гриценко Александр Никифорович. Он привел конкретные примеры, как устанавливаются нормы выработки на вспашке.

Сущность нормирования, — сказал т. Гриценко, — заключается в том, чтобы определить, сколько рабочего вре-

мени должно быть затрачено на производство единицы продукции и какое количество продукции должно быть произведено в единицу времени.

Весной, например, чтобы установить норму выработки на тракторе К-700, мы брали за единицу времени один час работы опытного тракториста. Сколько он затратит рабочего времени на ту или иную работу — устанавливается дневная норма для всех.

Горощенко Антонина Егоровна привела примеры нормирования труда в животноводстве.

Слушатель политшколы Скворцов Алексей Иванович обратил внимание на выполнение норм на откорме молодняка крупного рогатого скота.

Божаков Григорий Григорьевич высказал обиду в адрес инженерной службы совхоза, которая нерегулярно проводит учебу с механизаторами по повышению классности. Наметят день занятий, механизаторы собираются, а

инженеры забывают приехать.

Вторая часть занятий была посвящена объяснению новой темы: «Оплата труда в колхозах и совхозах».

Пропагандист доходчиво на примерах своего отделения рассказал о принципах оплаты труда: от каждого — по способностям, каждому — по его труду, за равный труд — равная оплата.

Рассказ сопровождал показом иллюстраций. Затем слушатели получили задание на следующее занятие.

В этой политшколе стало традицией регулярное информирование слушателей о международном положении и внешней политике КПСС. К следующему занятию такие информации готовят коммунисты Гриценко Александр Никифорович и Ткачев Николай Григорьевич.

Г. АНДРЕЕВА,
зав. отделом пропаганды
РК КПСС.

НАДО ИСПОЛЬЗОВАТЬ НАГЛЯДНОСТЬ

3 февраля проведено очередное занятие в начальной политшколе по вопросам внутренней и внешней политики КПСС, в партийной организации комбината коммунальных предприятий и благоустройства.

Из 11 слушателей в установленное время на занятия прибыло 8. Троє коммунистов отсутствовали по уважительной причине.

Пропагандист начальник комбината Е. М. Гаджала приступил к изложению новой темы: «Внешняя политика КПСС — воплощение интересов и целей рабочего класса, всех трудящихся. Классовый интернационалистический характер внешне-политического курса КПСС».

У каждого слушателя тетради, они ведут записи беседы. Видно, что пропагандист тщательно готовился к занятию. Он в доходчивой форме рассказывает слушателям, что Коммунистическая партия Советского Союза всегда рассматривала борьбу за социализм в своей стране, как составную часть мирового революционного процесса, как могучее сред-

ство укрепления революционного братства трудящихся во всем мире, что XXIV съезд КПСС и его решения — ярчайший пример последовательного интернационального курса партии во всех областях общественной жизни.

Пропагандист говорил об отношениях между социалистическими странами, коммунистическими партиями на принципах пролетарского интернационализма, взаимной поддержки и солидарности при уважении их самостоятельности и равноправия.

Приводя примеры достижений мировой социалистической системы в экономическом развитии, Е. М. Гаджала использовал материал из лекции, которую он слушал в РДК «О международном положении».

Рассказывал пропагандист и об экономических, и политических отношениях СССР с капиталистическими странами.

Слушателями было задано несколько вопросов. Например, на каких условиях заключаются экономические соглашения с капиталисти-

ческими странами? Почему мы торгуем сырьем, например, лесом? Выгодно это или нет? Как будем расчитывать за полученные от капиталистических стран кредиты? И другие.

Пропагандист, видимо, не ожидал таких вопросов, поэтому не мог в полной мере дать на них ответ и он правильно поступил, сказав, что при собеседовании по этой теме на следующем занятии ответит на них более подробно.

Недостаток занятий заключается в том, что пропагандист не использует политическую карту мира. Слушатели не представляют, где происходят события, о которых говорит пропагандист. При собеседовании каждый слушатель должен обращаться к карте для лучшего усвоения материала.

С начала года в этой партийной организации было пропущено одно занятие, в феврале решено провести еще одно, дополнительное, чтобы не было отставания по программе.

В. ТИЩЕНКО,
председатель народного контроля.

УЧАТСЯ КОМСО- МОЛЬЦЫ

Каждый понедельник собираются комсомольцы совхоза «Чебулинский» на занятия политкружка «Основы коммунистической морали».

Руководит этим кружком прораб совхоза тов. Чоботов Виктор Афанасьевич.

3 февраля проходило очередное занятие кружка по теме «Коммунистическое отношение к труду». Оно прошло хорошо. Пропагандист доходчивым языком, используя примеры своего совхоза и района, объяснял слушателям новый материал.

Виктор Афанасьевич оживлял беседу. Он задал несколько вопросов, которые заставили слушателей подумать и высказать свое мнение. Вот эти вопросы.

Почему в нашем обществе труд — главный критерий в оценке человека? Лень и безделье — слабость человека или социальный порок? Какой труд героический? и другие.

При разборе этих вопросов выяснилось, что в комсомольском коллективе совхоза «Чебулинский» есть комсомольцы, которых не интересуют никакие вопросы жизни, вот почему они не посещают занятия и не являются собой примера для несознательной молодежи.

Это Владимир Иванов, Виктор Есавочкин, Николай Лукин и др. Они не присутствовали на занятии кружка и в этот раз.

В том, что часть комсомольцев не посещает занятий, виноват прежде всего секретарь комсомольской организации. В этом учебном году за посещаемость политзанятий не спросили ни с одного нарушителя. Конечно, нужна и помочь комсомольским вожакам руководителей хозяйств и секретарей партийных организаций.

3 февраля прошли занятия в большинстве комсомольских организациях.

В. ПРОНИНА,
секретарь РК ВЛКСМ.



В нашем колхозе есть пенсионер Михаил Ханайкин. Механизатор. Жалуясь на головную боль, он попросил правление колхоза освободить его от работы на тракторе, так как шум от его двигателя влияет на здоровье. Правление колхоза пошло на уступки, стало давать ему работу, не связанную с шумом. Но на таких работах не те заработки. Ханайкин снова просит трактор. Просьбу его удовлетворяют, так как настал сенокос и каждые рабочие руки были необходимы хозяйству, тем более руки такого опытного механизатора.

Бригадир дает команду

Михаилу прицепить КИР-1,5 и ехать на покос. Приехал Ханайкин — приехал, но работать не стал. У него «заболела» голова. Садится Михаил в трактор и едет... на свой покос, где гул работающего мотора на его голову уже не действует.

Как только он покончил с личным покосом, вновь бросил трактор и взялся выполнить аккордную работу — чистить скотопомещение. Чистил он так: разобрал стену помещения, за бутылку водки нанял тракториста, который колхозным бульдозером за три часа весь навоз выскреб. За эту «работу», проделанную в три часа, бригадир жи-

Деньги... в роли лекарства

ботников Т. Руппель выписал Ханайкину наряд на 25 дней и расценил его в 213 рублей. Ведомость составили на всю семью Ханайкина, чтобы меньше самому Михаилу платить взносов.

После того, как он «упразднился» с очисткой скотопомещения, нашел новую «бесшумную» работу. Михаил Ханайкин взялся за заготовку и вывозку леса для нужд хозяйства. Ни треск «Дружбы», ни гул дизеля не вредили Ханайкину, не вызывали головной боли. Ведь как-никак кубометр вывезенной древесины стоит 3 рубля. В месяц же заработка его колеблется от 300 до 400

рублей. Какая же тут головная боль, когда есть возможность зарабатывать шальные деньги?

ОТ РЕДАКЦИИ:

К сожалению, факты, описанные в этом письме, подтвердились. Письмо было зачитано в кругу механизаторов и в присутствии механизатора по сельхозмашинам т. Телякова. И механизм, и все присутствующие сказали, что все, о чем рассказано в письме о коммунисте, члене правления колхоза Ханайкине — верно.

Думается, что, прочитав эту заметку, которую написал кто-то из колхозников, возмущенных неправильным поведением односельчанина, Михаил Ханайкин изменит свое не очень-то подходящее отношение к работе.

ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯТ

Заботой о советских людях, о дальнейшем укреплении экономики нашей страны проникнуто Обращение ЦК КПСС к партии и советскому народу. Четвертый год пятилетки был успешно завершен животноводами Новоникитинского совхоза. От каждой коровы надой составил здесь по 3618 килограммов. Партия призывает всех работников сельского хозяйства, животноводов поднимать продуктивность, увеличивать поголовье скота.

Работники ферм Новоникитинского совхоза в ответ на Обращение партии взяли на себя повышенные обязательства. Они решили в завершающем году девятой пятилетки надоить от коровы не менее 3650 килограммов молока.

Прошел один месяц нового года, животноводы подвели итоги своей работы. За месяц надой от каждой коровы составил по 7,6 килограмма молока в день.

Сейчас он ежедневно увеличивается и составляет по 8,1 килограмма молока в сутки.

Много это или мало? По тем кормам, которые получают дойные коровы, надой неплохой. Ведь суточный рацион составляет 8 кормовых единиц. Для высокопродуктивных коров этих кормов мало.

Животноводы прилагают много труда к тому, чтобы добиться полного использования всех кормов, пополнить рацион за счет соломы.

Сейчас начались расторгнутые, надо думать, что в феврале надой от каждой коровы будет доведен до 10 килограммов в день.

Совхозные животноводы уверены, что взятые обязательства они выполнят.

С. РУСТАМОВ.

С опережением графика

Обсуждая Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, коллектив ремонтной мастерской Усть-Сергинского совхоза брал обязательство — подготовить тракторный парк к 20 марта. С намеченным механиками справляются успешно. В январе по графику следовало отремонтировать 12 тракторов. Фактически из мастерской вышло 13 машин. На совесть трудились все.

Наибольшего показателя добился слесарь Н. С. Конюхов. Николай Степанович месячное задание выполнил на 212 процентов. Ему присуждено первое место. На втором — кузнец Г. А. Назин. Григорий Алексеевич ежедневно делал по две нормы. Хорошие результаты работы у токаря Геннадия Антоновича Мурашкина, выполнившего месячное задание на 173 процента. Этим трем передовикам производства по итогам работы за январь присуждены переходящие выплаты.

А. ЛЕОНIDOV.
с-з «Усть-Сергинский».

Удовлетворять запросы покупателей

Вечером 31 января в Ивановском сельском клубе состоялось собрание пайщиков Чумайского торгового объединения, на котором с отчетным докладом выступил директор объединения П. З. Бурлаченко. Он рассказал пайщикам, что в прошлом году торговое объединение выполнило годовой план товарооборота на 101,8 процента. Населению продано товаров на 138 тысяч рублей больше, чем в 1973 году. Каждый житель приобрел товаров больше, чем в 1973 году на 125 рублей.

Директор объединения назвал имена лучших продавцов, которые намного перевыполнили задание. Вместе с тем П. З. Бурлаченко рассказал и о недостатках. Он говорил о том, что из 12 магазинов, имеющихся в объединении, 4 не выполнили план в прошлом году. В том числе продавец промтоварного магазина Н. А. Афонченко и продовольственного М. Юрченко.

Первый из них выполнил план в прошлом году на 89 процентов, второй — на 97.

В чем причина невыполне-

ния плана товарооборота продавцами ивановских магазинов. На этот вопрос дали ответ в своих выступлениях пайщики. Так, например, пайщик Ф. Д. Самойлов говорил:

— В основном ивановский продовольственный магазин получает выручку, а следовательно, и выполняет план за счет продажи водки. На такое сравнительно маленькое село завозят одновременно по две машины спиртного. А в то же время в магазине не всегда можно купить макаронные изделия, крупу. Масла растительного не было в магазине почти год.

Мы вынуждены ездить за этими товарами в Новоивановку.

— Даже соль не всегда купишь в магазине, — говорил пайщик С. П. Курасов. Редко бывают папиросы, мало торгуют колбасой, рыбой. Пайщики высказали ряд замечаний в адрес продавца М. Юрченко, которая часто грубит покупателям.

Отчитывались и продавцы перед пайщиками. Так, Мария Юрченко в своем выступлении говорила, что

руководство объединением мало давало товаров ивановским магазинам, систематически не выполняло заказы. По ее мнению, план для ивановского магазина был завышен и что товары возить было не на чем.

Продавца промтоварного магазина критиковали за то, что с самой весны жители села просят ее привезти в магазин гвозди, но до сих пор она не выполнила эту просьбу.

Выступая на собрании пайщиков управляющий отделением А. П. Монастырев говорил, что продавец М. Юрченко ездила в Чумай часто, ей никогда не отказывали в транспорте, но нужные покупателям товары она привозит редко.

Были случаи, когда она отказывалась брать в магазин для продажи односельчанам больше двухсот килограммов хлеба. В то же время многим покупателям хлеба не доставалось.

На собрании присутствовал заместитель председателя районного потребительского общества В. И. Лобковский. Он говорил, что некоторых товаров действи-

тельно не хватает, и их продают в ограниченном количестве. Но чтобы не было макаронных изделий, хлеба, масла растительного и соли, в этом повинны только продавцы и руководители Чумайского торгового объединения. Ведь они должны были чаще контролировать работу продавцов. Фактически из Чумая редко кто приезжает в Ивановку. Вся торговля лежит на совести продавцов.

Пайщики Ивановки признали работу Чумайского торгового объединения удовлетворительной, но они потребовали коренным образом улучшить работу продовольственного магазина.

Говорили, чтобы во время весенней посевной, сенокоса и уборочной страды к труженикам полей почаже бы приезжала автолавка с товарами. Надо, чтобы ивановский продавец был в поле, торговал всеми товарами, которые имеются в продовольственных магазинах Чумая. Надо постоянно удовлетворять запросы покупателей.

В. БЕЛИНКИН.

УРАЛЬСКАЯ КЕРАМИКА



Далеко за пределами Свердловской области прославились своим искусством мастера завода художественной керамики из села Нижние Таволги Невьянского района. Яркая расписная посуда — вазы, чайные и кофейные сервисы, изящные сувениры не раз удостаивались наград ВДНХ и международных выставок.

НА СНИМКЕ: художница С. Гоникман с новой продукцией.

Фотохроника ТАСС.

СПАСАЮ ЗА ПЕСНЮ

НЕДАВНО к нам, в Шестаково, приезжали с концертом участники художественной самодеятельности из Усть-Серти. Одним из участников был ученик десятого класса Сергея Мурашкина.

Он исполнил несколько лирических песен под собственный аккомпанемент на электрогитаре.

Очень понравилась нам солистка Любовь Алябьева,

зоотехник, делегат XVII съезда комсомола. Особенно хорошо исполнила она песню «Очи черные». Хорошо пел Василий Егоров.

Зрители остались довольны концертом. Мы с нетерпением ждем их следующего приезда. Желаем участникам художественной самодеятельности бодрого настроения, больших успехов, громких аплодисментов.

Жители села Шестакова,

осуждается всем укладом нашей жизни, всей нашей нравственностью. Но беда в том, что борьба с этим злом сводится лишь к возмущению и не носит наступательного характера всех нас и каждого. Нужна же постоянная и систематическая борьба всех: профсоюза, комсомола, производственных коллективов, через печать, через товарищеские суды, женсоветы, добровольные народные дружины всей общественности.

Скотник откормовщика «Летяжский» Фролов И. М. 22 января 1975 года в течение дня выпил шесть флаконов одеколона «Гвоздика», но и этого ему показалось мало. На исходе дня он украл два куля комбикорма, чтобы продать их и «добыть», но — попался. Ко-

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

АРМИЯ И БОРЬБА ЗА ВЛАСТЬ В КИТАЕ

В Пекине на днях было подтверждено, что произведены назначения на посты начальника Генерального штаба и начальника главного политического управления Китайской Армии. Ими стали Дэн Сяо-пин и Чжан Чунь-цяо. Оба они являются также заместителями председателей Государственного Совета КНР и входят в Политбюро ЦК КПК, причем Дэн Сяо-пин, кроме того, один из заместителей председателя ЦК КПК Мао Дзе-дуна.

Эти назначения завершают нынешнюю серию перетасовок в высших военных сферах страны. Действительно, в конце прошлого и в начале нынешнего года стали известны имена четырех новых заместителей начальника Генерального штаба и руководителей ряда главных управлений (ВВС, тыла и др.). В середине января на сессии Всекитайского собрания народных представителей был утвержден в должности новый министр обороны Е Цзянь-ин, также один из заместителей председателя ЦК КПК.

В соответствии с принятой на этой сессии новой Конституцией страны, общее руководство вооруженными силами Китая передано в руки Мао Дзе-дуна.

Оценивая значение всех этих перемен, иностранные наблюдатели обращают внимание прежде всего на тот факт, что практическое руководство ар-

мией и повседневный контроль над ней расредоточиваются отныне между представителями нескольких соперничающих между собой группировок, ни одна из которых не получает пока что преобладающих позиций.

Это связывает, прежде всего, с намерением избежать концентрации военной власти в руках какого-либо одного «сильного деятеля», как было при Линь-бяо.

Одновременно, судя по сообщениям иностранной печати, предпринимаются попытки усилить роль армии во внутренней жизни Китая, придав ей по существу полицейские функции. При этом маоисты рассчитывают, установив твердый контроль над вооруженными силами, сделать их надежной опорой своего режима.

Дело в том, что в прошлом отношения между армией и режимом не раз приобретали довольно напряженный характер. Хотя в маоистской пропаганде в эти дни настойчиво проводится мысль о том, что армия, собственно говоря, и до сих пор «всегда следовала революционной линии Мао», факты говорят скорее об обратном. Разве пост министра обороны не оставался в Китае вакантным несколько лет — с тех пор, как занимавший его Линь-бяо был объявлен заговорщиком и врагом Мао? До него ministerский пост занимал Маршал Пэн Дэ-хуай, ко-

торый попал в опалу в августе 1959 года из-за того, что на Пленуме ЦК КПК критиковал маоистскую политику так называемого «большого скачка» в экономике.

Еще больше людей было перемолото на посту начальника Генерального штаба. Хуан Кэчана сняли одновременно с Пэн Дэ-хуайем за несогласие внутренней политикой маоистов. Сменивший его Ло Жуйцин оказался «ставленником Лю Шао-цы» и подвергся физической расправе в период «культурной революции». Позднее обязанности начальника генштаба исполнял Ян Чэн-у, который в свою очередь был объявлен в марте 1968 года «главарем антипартийной группировки». Следующий деятель на этом посту — Хуан Юн-шэн исчез в 1971 году одновременно с Линь-бяо.

Трудно сказать, насколько продолжительной окажется миссия их сегодняшних приемников. Равным образом неизвестно, когда произойдет следующий сдвиг в официальном курсе Пекина по вопросам военного строительства. Не приходится сомневаться лишь в одном: нынешний компромисс между группировками, участвующими в борьбе за власть в Китае, неизбежно будет нарушен новыми бурными событиями.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

СОВЕТУЕТ ВРАЧ

О самом интимном...

Если бы стены врачебного кабинета могли говорить, сколько горестных историй поведали бы они...

На прием пришла молодая женщина. На коже у нее появился какие-то пятна, они несколько не беспокоили, но было неудобно купаться в реке, загорать, и она просила выписать ей «какуюнибудь мазь».

Пришло разом отрезвить легкомысленную посетительницу, разъяснив ей, что не в мази дело и что визит явно запоздал: венерическая болезнь, о которой свидетельствовали эти самые пятна, перешла уже во вторую стадию. Анализ крови подтвердил диагноз.

Из расспросов выяснилось: в браке она состоит полгода, через месяц после замужества женщина заметила у себя небольшую язвочку, но волноваться по этому поводу даже в голову не пришло. Муж тоже не знал, что он болен. Между тем, имел этот человек хотя бы элементарные гигиенические знания, он своевременно забыл бы тревогу, сам изле-

чился и жену бы не заразил. В последние годы получил распространение термин «болезни поведения». Все венерические заболевания полностью подпадают под это определение, ведь в основе их — беспорядочное поведение, распущенность, «любовь» с первого взгляда и, конечно, пьянки — 80—90 процентов заражений по статистике происходит при случайных, внебрачных связях в нетрезвом виде.

Вот один эпизод, почерпнутый из истории болезни: в автобусе встретились двое друзей, поболтали и быстро «сообразили» выпить. Но было уже поздно, магазин оказался закрытым. Две стоявшие неподалеку женщины вызвались помочь раздобыть водку и не отказались составить мужчинам компанию. Алкоголь быстро снял тормоза, лишил осторожности. И последовала расплата... К счастью, один из участников этого «пира» насторожился и обратился к врачу сразу же, едва появились первые признаки болезни. Но пока шли

анализы, уточнялся диагноз и пока в кабинете венеролога оказался второй дружок, он уже успел заразить свою жену.

Наши пациенты обычно крайне болезненно реагируют на вопросы об источнике заражения. Мешает, конечно, озять вызвать огласку, причинить неприятности. Напрасно: медики сохраняют врачебную тайну. Но их долг и обязанность — не оставить без лечебно-профилактического воздействия и носителя инфекции — мужчину или женщину.

Медицина располагает эффективными методами лечения венерических болезней, но в ее арсенале нет препаратов против горьких разочарований, распада семей. Единственная верная, проверенная жизнью рекомендация: соблюдать моральную чистоту человеческих отношений, всегда думать о последствиях своих поступков.

Н. СИДОРЕНКО,
кандидат медицинских наук.
(ЦНИИ санпросвета).

Фашистская паутина



в Португалии и Греции, а после крушения фашистских режимов в этих странах нашли поддержку у самой кровавой диктатуры наших дней — военной хунты в Чили.

Недавно были предприняты попытки сколотить единий международный центр неофашистских организаций. В конце декабря во французском городе Лионе состоялась нелегальная встреча неофашистов из 11 стран. Они осуждали вопрос о свержении существующих правительств в странах Западной Европы и о создании единого фашистского государства.

Все эти факты говорят о том, что фашизм — это не только прошлое, не дело полусумасшедших одиночек, взрывы, убийства, налеты на помещения демократических организаций — это неизолированные явления. За различными актами террора и насилия стоят силы крайней реакции, которые хотели бы в обстановке хаоса, провокаций и паники произвести переворот по чилийскому образцу с тем, чтобы установить фашистскую диктатуру и таким путем подавить борьбу трудаящихся за их жизненные права.

Однако прогрессивные силы будто следят за подобными присками. Они разъясняют подлинные цели реакции, мобилизуют массы на отпор вылазкам неофашистов. «Фашизм не пройдет!» — таков лозунг — лозунг демократических сил во всех странах, где последыш Гитлера, Муссолини и других фашистских «фюреров» вновь активизировались.

В. ГОНЧАРОВ,
обозреватель ТАСС.

МОДНО

Мода. Явление такое же древнее, как женское кокетство, всегда волнующее и влекущее, как все неизменно новое. Мода учитывает все случаи жизни. Красиво одеваться — это тоже искусство. Прочно входят для отделки изделий — вышивка. Изделие с вышивкой выглядит наряднее, элегантнее, особенно блузы, которые являются неотъемлемой частью костюма.

Да, вновь в зените моды строгий, классический, «английский» костюм. Его носят весь мир. Блуза — спутница костюма, она способна придать любое настроение. Вышитая блузка делает костюм элегантным и строгим. Для торжественных случаев красиво выглядит вечернее платье с вышивкой.

В первом квартале 1975 года выходит из печати иллюстрированный каталог образцов вышивок. Он включает более 100 образцов для детской и взрослой одежды,

В 1975

в цветном и черно-белом изображении. В каталоге «Вышивка» содержатся: веселые аппликации для детской одежды, вышивка гладью, эмблемы, вышивки для нарядных и повседневных блуз, вышивка шнуром, вышивка для повседневной одежды, нарядный орнамент в современной вышивке, вышивка в народном стиле, вышивка для нарядной вечерней одежды и др.

Ориентированная цена альбома «Вышивка» 1р. 40к. В приобретении может оказать помощь магазин «Прометей», достаточно написать только письмо-заказ по адресу: 193224, Ленинград, Народная ул., 16, Книжный магазин № 93 «Прометей». Альбом будет выслан наложенным платежом без затраты.

Р. БЕЛОВА,
заведующая отделом
книжного магазина
«Прометей».

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.